

学会避免意外,更要学会意外发生后的自我保护



08:00 快报记者 李绍富为你报道

# 南秀大厦起火 居然还有人乘电梯撤离

## 消防指挥员直摇头,当即介绍起逃生注意事项

前天晚上7点半左右,家住鼓楼区南秀大厦15层的小王刚回家,就发现楼道里烟雾弥漫,而且越来越浓。

“我估计是楼下哪里起火了,赶紧报警,并往楼下撤。”小王说,他发现楼里3部电梯都显示能正常使用,但他果断决定走消防通道。当他推开大楼西面消防通道的门时,发现里面烟雾更浓,于是改从东面的消防通道撤离。

大楼起火的消息很快传开,不少居民都发现楼道里满是浓烟,但不知道起火点在哪、火情如何,他们慌里慌张撤离。大部分人发现电梯可用,就坐电梯下楼,只有少部分人是从无浓烟的消防通道下楼的。

警方和消防员赶到后,发现起火的是大厦负一层楼梯间,火很快就扑灭了。警方调查得知,是保洁员堆放在地下室下的纸箱等杂物引起了火灾。

得知有居民乘电梯逃生,现场的消防指挥员直摇头,并当即向大家介绍高层火

灾逃生注意事项。

这个消防指挥员说,住在高层的居民,平时上下楼时,要注意了解和熟悉大楼疏散通道和安全出口,高层住宅至少有两部楼梯可供疏散使用。千万不要乘坐电梯,以免电梯停电或失控。

发现楼内有火情,如能搞清火点,不要惊慌,可以尝试灭火,同时要呼喊周围的人参与灭火并报警。如火点在室外,且火情已无法控制,应立即关好门窗撤离。

当发现起火部位就在本楼层时,应尽快跑向就近的紧急疏散出口,遇有防火门应及时关上。如楼道被烟雾封锁或包围,应尽量降低身体尤其是头部的高度,带上湿毛巾捂住口鼻,防止被烟雾呛到。

一般的高层居民楼,均设有避难层。火灾发生后,如不能安全逃到地面,就应往避难层逃生等待救援。一旦被困在房内,不要盲目跳窗,应用湿毛巾捂住鼻子,从窗口呼救。(赵小姐线索费50元)

09:00 快报记者 李绍富为你报道

# 82岁大爷买了个灭火器 关键时刻起了大作用



消防员在向熊大爷询问情况 报料人供图

熊大爷82岁,家住秦淮区康居里小区23栋4楼。前晚7点半左右,他正在客厅泡脚,突然听到阳台上传来“噼里啪啦”的响声,扭头一看,火苗已经蹿出来了。天哪,是正在充电的电动车电池起火了。

报警后,熊大爷想起家里有个灭火器。“当时火不是很大,要是用水浇,会弄得到处是水,最要紧的是,电源插头还没拔掉,用水灭火危险,我就想到了那个灭火器。”熊大爷到卫生间拿了两条湿毛巾,一条递给老伴,他自己用另一条捂住口鼻后,拎起灭火器就往阳台冲。

消防员赶到时,熊大爷已经灭了火。消防员将烧得发烫的电池放在水龙头下降温,还打开窗户排烟通风。得知熊大爷家里不仅自备了灭火器,关键时刻他还冷静灭火,采取的措施都很正确,消防员连连称赞。

熊大爷说,儿女们早已成家立业,平常就他们老两口在家,为了防止意外,不久前他路过废品店时,花15块钱买了一个还没过期的灭火器,没想到还真派上用场了。(钱先生线索费50元)

11:00 快报记者 付瑞利为你摄影报道

# 灭完火 消防栓关不上了



自来水流了近一个小时后,阀门被关上

昨天上午8点20分左右,鼓楼区草场门大街与江东北路交叉路口,有市民路过时,发现一座在建楼房的6楼浓烟滚滚,蹿着火苗。很快,来了几辆消防车,消防员架起云梯,并从百米外的消防栓取水灭火。

工地门口,标着“省特种设备安全监督检验与操作实验基地工程项目部”的字样,起火点位于6楼一个堆放建筑材料的房间里。目击者说,大楼正在装修,听说工人焊东西时不小心把焊渣掉在建材上,引起了火灾。9点左右,消防员灭完火准备撤离时,出了点小意外:取水的消防栓关不上了。消防员打电话给供水公司报修,10点左右,两个抢修人员赶到,撬开消防栓旁的窨井盖,关闭供水阀门,自来水终于不流了。(钱先生线索费50元)

10:00 快报记者 李绍富为你报道

# 被困的3个居民自己跑了出来 来救人的消防员却被困住

前晚9点左右,浦口警方接到百润路2号小区居民求助,说有人被困电梯。

警方赶往现场的同时,通知了消防部门。可救援人员到小区后,小区保安却说,不知道有人被困。后来,有居民领着消防员来到小区67栋一单元,说那里有部电梯经常出故障。

消防员检查发现,电梯门能打开,里面并没有人。警方联系报警人,才知道此前有3个人乘电梯上楼时被困。在等待救援人员时,他们发现外面有亮光,断定电梯停在楼

层电梯口,就试着扒开电梯门,出来了。

现场有人说,这部电梯经常停在二楼不开门,导致居民被困。消防员便跟着一个居民进入电梯试乘。电梯刚到二楼,真的不动了,门也打不开。电梯里手机信号很微弱,消防员只好用对讲机向楼下的战友求援。在物业的协助下,外面的消防员扒开电梯门,救出被困的战友和居民。

随后,警方责令物业暂停这部电梯,要求检修确保安全后再使用。(刘先生线索费50元)

17:00 通讯员 张可欣 快报记者 刘峻为你报道

# 模具碎片瞬间变成飞刀 差点割断陈师傅颈动脉

38岁的陈师傅在一家模具厂上班。前天,一个小意外差点要了他的命。

前天下午,陈师傅带的班组分来一个实习生,陈师傅带着他来到一个冲压机床前。看到这个轰隆作响的大家伙,实习生有点紧张。陈师傅拿起一个模具,熟练地放进模具槽中,随着叮叮几声,模具上被冲出几个圆孔,这道工序就完成了。陈师傅一边指导一边鼓励实习生去操作,实习生连放两个模具都成功了,就在放第三个时,模具没有平整地放进模具槽,机床冲头就呼啸而来,巨大的冲击力将模具打成几块,顿时铁片四溅,击中陈师傅手腕和颈部,尤其是颈部的伤口流血不止,那个实习生也擦伤了。

车间领导赶紧将陈师傅送到溧水县人

民医院。医生检查后发现,陈师傅颈部的铁片紧挨着颈动脉,稍有不慎就会大出血,建议转院。等陈师傅来到鼓楼医院时,已经是晚上9点。为陈师傅做手术的是普外科陆晓峰医师。陆医生小心切开陈师傅的伤口,铁片最尖锐的一角正指向陈师傅的颈动脉,也就是说,当时铁片的力量要是再大一点,陈师傅就性命难保。

手术非常成功,陈师傅身上的铁片都被取出,昨天下午他就能下地活动了。

陆晓峰医生建议:装修工(尤其是木工)、汽修工、钢铁工人是易受外伤的人群,现场作业时,有条件的最好穿戴防护用品,一旦出现意外伤害,千万不要拖延时间,应立即去医院。

**CHANGHONG 长虹** 长虹语音智能全面淘汰普通电视

信赖源自 TQ58

全国行动时间 2012年2月17日—2月19日

# 惊雷2012

连锁·超市·专卖店 全国大联动

47寸3D

¥9999元

直降2000元

智尚A9000

买一台送一台

55寸智能3D

6599元

直降4000元

长虹—中国智能家庭标准缔造者

购长虹智能3D电视赠“港澳双人游”VIP金卡

长虹—中国SmartHome技术与标准制定者

买一台送一台

购64A9000送42寸电视一台;

购51A8/A3A9000寸3D电视,

送42寸液晶电视一台

3D礼包大放送

购3D TV 8800系列智能3D电视,

送3D蓝光播放器+2副3D眼镜

定金翻番

前交10元定金抵100元

特价机,标准机均除外

3D礼包优惠专区

3D液晶电视 6688

3D液晶电视 6688

3D液晶电视 6688

3D液晶电视 6688

**ciri 语音**

人工语音 语音控制 语音搜索 语音购物

互动地点: 市内各大商场卖场长虹专柜

咨询热线: 025-34216787